

一連兩日在維港賽道上演的亞洲三項鐵人半奧運距離錦標賽，於昨日(6日)煞科日進行混合接力賽，港隊派出兩支隊伍迎戰，最終由巴黎奧運會代表伍泰龍、韋祺、韋提及亞青金牌Robin Elg組成的香港一隊奪得混合接力賽季軍，國家隊及日本隊分別奪得冠、亞軍。

●圖/文：香港文匯報記者 葉詩敏



▲一眾獲獎選手在頒獎台上慶祝。

### 亞洲三項鐵人賽混合接力

# 國家隊壓倒性姿態獲勝 港隊一隊摘銅顯進步



●擔任最後一棒的伍泰龍(左)竭力與日本隊爭第2名，惟未能追上。



▲三鐵主力韋祺(前左)與妹妹韋提在5月畢業後全面歸隊訓練。

▶法裔港將Robin Elg是亞青金牌，今屆夥拍隊友主場出戰混合接力賽。

賽事路線與全運會測試賽大致相同，只是單車路段不會進入金紫荊廣場；比賽以半奧運距離舉行，運動員由中環灣仔海濱起步，每人要應付300米游泳、7.4公里單車及1.7公里跑步賽，最後一棒選手於文化廣場衝線。混合接力賽共15支隊伍，每隊兩男兩女。

由巴黎奧運會代表伍泰龍、韋祺、韋提及亞青金牌Robin Elg組成的香港一隊，擔任第一棒的韋祺從游泳開始已進佔第一集團，狀態大勇的巴黎奧運會代表、國家隊女將林鑫瑜則乘首日個人賽封后之勇，力壓日本隊對手率先與隊交接。韋祺以第3名交棒予Robin Elg後，後者憑游泳和單車項目稍微領先優勢反超日本隊升上第2名。

惟第3棒的韋提被日本隊選手超越，及至最後一棒，巴黎奧運會代表伍泰龍在單車項目咬緊日本隊對手，但在跑步因氣力不繼跌至第3位，最終港隊

以2秒之差負予日本隊，以1小時32分16秒列季席；國家隊則在一直領先下以1小時31分05秒壓倒性勝出。

港隊在首日個人賽未能奪牌而回，眾將調整後轉戰混合接力賽交出表現，對於港隊今仗緊咬日本勁敵，韋祺坦言：「我認為多年來，日本隊一直是亞洲的標杆，我們每年都在與他們越來越接近，今年我們甚至一度不相上下，我認為這充分展現了我們作為團隊的努力和進步，對未來來說是非常有希望(追趕)的。」

國家隊在亞洲三項鐵人半奧運距離錦標賽制霸，雖然奪冠成員在年末全運會的混合接力賽會分成不同省隊，但韋祺認為不能輕視，「他們都很強大，在測試賽後更會不斷變得更好，這只會推動我們變得更強。」

昨日另一焦點落在22歲的Robin Elg身上，這名

三鐵亞青金牌代表東京奧運會代表奧斯卡加入一隊陣容，後者則與蔡欣妍、余承謙和賀詩樂組成二隊上陣。Robin坦言非常高興能夠入選一隊，並能收復首日失地踏上頒獎台，「我認為首日(個人賽)對整個團隊來說都是艱難的一天，距離預期的結果還有點差距，所以(昨)天我們真的想站在頒獎台，為獎牌而戰。我們也確實做到了，國家隊和日本隊實力很強，為港隊感到高興。」

Robin在一隊的出現，同時意味男子隊隊競爭越演越烈，惟他仍需要解決護照問題才能代表港隊出戰全運會。「我希望盡快取得香港護照，目前仍需法國相關單位通過申請，不過我確實在努力解決，這樣我就能在未來代表港隊參加重要比賽。」

### 男子隊有望踏上全運會頒獎台

對於年末再於主場出戰全運會，三鐵港隊總教練

韋安祖總結今屆港將表現指出：「我們的男子隊和接力隊很有機會登上頒獎台。」他直言年初手指受重傷的彭詩雅是港隊頂級女將，現在正在接受全面訓練，準備參加接下來的兩場選拔賽。韋安祖透露，重要戰力韋祺和韋提兩姊妹，在5月完成學校考試後會歸隊訓練，全力為全運會作準備。

對於三鐵新星Robin，韋安祖讚不絕口，「他連續兩年贏得U23亞洲錦標賽冠軍，非常有天賦而且非常年輕。他正在更換護照，所以我認為如果他他能拿到護照，根據他目前的狀態，很有機會入選港隊。」

港隊共有3男3女的名額出戰11月中環主場舉行的全運會(個人賽及接力賽)，總教練韋安祖定下三個賽事作為選拔，但今次沒有港將躋身個人賽前5名而直接取得席位，餘下兩個選拔賽事將是5月成都及烏茲別克斯坦世界盃，同樣若能以頭5名完成，即獲港隊全運會資格。

## 跳水世界盃瓜達哈拉站

### 陳芋汐力壓全紅嬋奪冠

香港文匯報訊 據新華社報道，2025年世界泳聯跳水世界盃瓜達哈拉站5日迎來第三個比賽日，在當日舉行的四個項目中，國家隊攬下4金1銀。

女子十米台決賽上演「巔峰對決」，陳芋汐憑藉更穩定的發揮，以419.35分奪冠，領先第2名全紅嬋4.95分。英國選手斯彭多利尼西里埃收穫一面銅牌。

陳芋汐在賽後接受採訪時說：「我非常享受在墨西哥的比賽，這是在巴黎奧運會之後第一次奪冠，非常開心我回來了，感謝大家的支持。至於預賽出現失誤，能在決賽及時調整是一件很不錯的事，但我預賽跳好的動作決賽都沒有跳好。」全紅嬋則表示賽果在她預料之中：「在家訓

練就不咋樣，這場比賽我覺得還可以。」

在女子雙人三米板決賽中，國家隊組合陳藝文/昌雅妮全程「領跑」，以323.79分奪冠。在男子雙人十米台決賽中，墨西哥隊和國家隊前四輪交替領先，憑藉最後兩輪的穩定發揮，朱子鋒和程子龍以449.49分為國家隊再添一金。

當天進行的最後一場男子三米板決賽中，王宗源以540.15分奪冠，領先第2名墨西哥選手塞拉亞埃爾南德斯82.70分，哥倫比亞選手烏里韋貝穆德斯排名第三。賽後王宗源向獲得亞軍的東道主選手表示祝賀：「塞拉亞是很有潛力的運動員。我們要共同努力，共同進步，才能讓彼此更強大。」



●陳芋汐(中)、全紅嬋(左)和西里埃在頒獎儀式上。

### 長話短說



### NBA東岸晉級球隊全數出爐

香港文匯報訊 NBA昨日舉行多場常規賽，其中紐約人作客以121：105擊敗鷹隊，間接助公鹿確取得季後賽席位。今天比賽後，東岸晉級球隊亦全數出爐，其中騎士、塞爾特人、紐約人、溜馬、公鹿和活塞直接晉級季後賽，魔術、鷹隊、公牛和熱火，則確認可透過附加賽爭逐第7、8名季後賽席位。

●公鹿(左)晉級季後賽。路透社

### PSG提早六輪鎖定法甲冠軍

香港文匯報訊 法甲「一哥」巴黎聖日耳門(PSG)於當地時間周六聯賽，憑迪亞斯杜伊攻入全場唯一入球，主場以1：0小勝昂熱，賽後28戰(23勝5和)得74分，領先次席摩納哥24分下，提前六輪贏得法甲冠軍，這亦是PSG第13個法甲冠軍。PSG主帥安歷基賽後表示，希望以聯賽季保持不敗為目標。



●PSG球員感謝球迷支持。路透社

## 反勝九龍城 大埔續向冠軍邁進

●為九龍城先開紀錄的姜凌賢(左)與大埔盧卡斯埋身肉搏。香港文匯報記者張發兒攝



香港文匯報訊(記者 郭正謙) 大埔於昨日港超聯賽賽事憑藉陳肇鈞於下半場梅開二度，以3：1反勝九龍城全取三分，打多一場下，領先次席東方4分繼續高踞榜首，向聯賽錦標再邁進一步。

「一哥」大埔開賽不久即有黃金機會，不過伊高沙托尼12碼宴客痛失良機。大難不死的九龍城憑藉一次角球攻勢先開紀錄，由姜凌賢接應陳文輝傳球射成1：0。佔據主動的大埔直到換邊後才成功扳平，加比爾接應伊高沙托尼開出角球頂入成1：1。士氣大

振的大埔之後更有香港足球先生陳肇鈞挺身而出，在5分鐘內連入兩球，助大埔以3：1擊敗九龍城全取3分，賽後19戰得44分，打多一場下以4分領先次席的東方。

贏波功臣陳肇鈞坦承上半場球隊注意力不夠集中導致落後，猶幸主帥李志堅一直給予球隊信心，換邊後表現有改善成功反勝，他亦表示球隊目前雖然位列榜首，不過爭標形勢仍然十分激烈，接下來每一場比賽都不能掉以輕心。

## 紐卡素「城」心爭歐聯入場券

香港文匯報訊(記者 郭正謙) 聯賽盃決賽擊敗利物浦奪冠，結束球會56年錦標荒的紐卡素今季目標當然不止於此，球隊目前正為來季歐聯入場券努力，今場面對幾可肯定降班的李斯特城定必傾力爭勝。不過紐卡素近期經歷連場大戰後防線出現不穩，今仗雙方有機會合演入球大戰。(Now621台周二3：00a.m.直播)

紐卡素於聯賽盃決賽擊敗利物浦終圓捧盃夢，不過球隊卻消耗大量體力，上仗雖然以2：1擊敗賓福特，不過防線卻一度陷入危機，門前險象環生，相隔不足一周後再作客李斯特城，對紐卡素的體能恢復是嚴峻考驗。此外，紐卡素前場兩大主力阿歷山大伊沙克及安東尼哥頓均有傷在身，今場或會缺陣，難免削弱球隊的整體實力，幸好哈維維班尼斯及辛度東拿利均狀態不俗。李斯特城今季防線亦漏洞百出，人腳陣容佔優的紐卡素仍可望全取3分，在歐聯資格爭奪戰中掌握主動權。

目前排名19位的李斯特城已落後第17位的狼隊15分，護級基本無望，而球隊近8戰更是全敗收場，唯盼今仗在主場球迷面前終結連續6場的入球荒，在降班前挽回一點面子。



●紐卡素中場般奴古馬雷斯近況不俗。資料圖片

## 韋斯達賓摘本季首場勝利

香港文匯報訊(記者 楊浩然 綜合報導) 一級方程式(F1)日本站比賽正賽於昨日順利舉行，爭取五連霸的紅牛車隊車手韋斯達賓，最終力壓兩名麥拿倫車隊車



●韋斯達賓(左)與諾里斯互噴香檳慶祝。美聯社

手，取得個人本季首場勝利。

排頭位起步的韋斯達賓，全程沒有受到太大考驗，僅在最後一次更換輪胎時與麥拿倫車手諾里斯有過一番競爭，最終韋斯達賓以1小時22分06秒983成績輸元，諾里斯和隊友比亞斯特列分列2、3名。至於今站獲安排由二隊升上紅牛車隊的日本車手角田裕毅，最終僅得第12名。

韋斯達賓賽後表示：「這個周末從一開始就很艱難，麥拿倫車隊一直在追逐我們，但車隊上下沒有放棄，並不斷改進賽車，令它今場一直處於最佳狀態。當然，從頭位起步確實也讓我們增加贏得這場比賽的機會。」

至於諾里斯談到本週比賽時則表示：「戰車速度相比排位時沒有太大差別，我們沒有方法可以超越韋斯達賓，他的速度很快，沒有失誤，所以他值得勝出。」

今輪比賽後，諾里斯仍以62分排車手榜榜首，但只領先韋斯達賓1分。麥拿倫車隊則以111分，在車隊榜大幅領先得75分的平治車隊。